Examen de Hacienda Publica
Grado en Derecho
Curso 2014/2015 Mayo/Junio Nacional- Modelo A

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta
que las bien contestadas puntian 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna
pregunta se deja en blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Conteste en la
hoja de respuestas y siga sus instrucciones para cumplimentarla

1.- La relacion siguiente: “salario igual a la productividad del trabajador
multiplicada por el precio del producto “debe atribuirse a:

a) Kaldor
b) Bates-Clark
¢) Monetarismo
d) Wagner

2.-Cuando hablamos de cuantas veces se usa una misma moneda o billete estamos
hablando de

a) Oferta monetaria

b) Velocidad de circulacion del dinero

¢) Demanda agregada en el mercado monetario
d) Salario minimo

3.-Afirmar que el sector publico reduce el crecimiento ya que los impuestos
perjudican el ahorro es propio de

a) El enfoque liberal

b) El enfoque intervencionista

¢) De ambos enfoques

d) De ninguno de ambos enfoques

4.-Qué bienes producir, como producirlos, para quién producirlos, son tres
asuntos que pertenecerian

a) a los problemas de asignacidén de los recursos el primero y a los problemas de
distribucién los citados en segundo y tercer lugar

b) a los problemas de distribucion el primero y al problema de asignacion de los
recursos los citados en segundo y tercer lugar

¢) a los problemas de asignacion de los recursos el primero y el segundo , y a los
problemas de distribucion el tercero



d) Todos esos asuntos son de la funcion de estabilidad econdémica

5.- Si el PIB crece, el indice de Frank o esfuerzo fiscal reacciona
a) Aumentando ese indice
b) Disminuyendo ese indice
¢) Permaneciendo invariable
d) De ninguno de los modos anteriormente citado

6.- El impuesto lineal sobre la renta es ventajoso frente a otros impuestos porque,
basicamente, en cuanto a la progresividad

a) es mejor por su simplicidad y neutralidad

b) es mejor en cuanto al principio de suficiencia

¢) es mas complejo en cuanto a los tramos del impuesto a la renta
d) por razones de mayor recaudacion

7.-Los impuestos especiales se justifican porque

a) pueden gravar consumos que generan costes externos
b) pretender evitar consumos de productos dafiinos

¢) en ellos se aplica el criterio del beneficio

d) todas son correctas

8.- El comportamiento free-rider se da, en ocasiones, en materia de
Administraciones Publicas cuando

a) los ciudadanos pagan unos impuestos que no son asimilables a los beneficios
que reciben

b) en los gobiernos locales cuando los ciudadanos se benefician de los bienes y
servicios pero no contribuyen a su coste

¢) cuando pagan mas impuestos que ¢l coste de los servicios que reciben

d) cuando pagan el IBI

9.- ¢Cual de las siguientes afirmaciones no es correcta en relacion a las finalidades
que deben cumplir las llamadas “Transferencias Intergubernamentales”?

a) Las transferencias intergubernamentales no pueden, ni por ley, ni por su propia
composicion, materializarse en la financiacion de proyectos de inversion.

b) Las transferencias intergubernamentales buscan compensar a un determinado
territorio para que éste alcance un nivel minimo en determinados servicios
publicos a los que no podria llegar por su capacidad fiscal.

c) Las transferencias intergubernamentales buscan compensar a un determinado
territorio para que éste alcance un nivel minimo en determinados servicios
publicos a los que no podria llegar, no por su capacidad fiscal, sino porque éstos
requieren en ese territorio un nivel de gasto superior por las condiciones de su
poblacion, por su tamafio, dispersion o edad, etc.



d) Las transferencias intergubernamentales tratan de evitar la asignacién ineficiente
de los recursos publicos derivadas de los efectos externos que producen las
actividades desarrolladas en un determinado territorio a las areas limitrofes o al
Estado en su conjunto.

10.- Entre las transferencias intergubernamentales se encuentran las denominadas
perecuatorias, de las opciones que se indican a continuacion, ;cual se puede
identificar con éstas?

a) Son aquellas en las que los fondos transferidos se destinan a una finalidad
concreta.

b) Son aquellas que se dedican a compensar un porcentaje del coste del proyecto.

¢) Son aquellas que se corresponden con una participacidon en los ingresos de los
niveles superiores de gobierno.

d) Son aquellas incondicionales que no guardan relacion con los ingresos
recaudados por el sector publico central y cuya finalidad es la igualacion entre
los diferentes entes.

11.- Con relacion al presupuesto comunitario, ;cuidl de las afirmaciones que se
indican a continuacion es correcta?

a) ElIVA, al ser un impuesto armonizado, es ¢l recurso mas justo con que cuenta el
presupuesto europeo.

b) En términos porcentuales, el arancel comunitario es el que reporta un mayor
nivel de ingresos.

¢) Al existir en los diferentes paises europeos distintos porcentajes de economia
sumergida, el llamado cuarto recurso o recurso complementario puede acabar
generando situaciones de injusticia en la distribucion de la financiacién entre los
estados.

d) El denominado cheque britanico es la aportacion extra que realiza el Reino
Unido al presupuesto comunitario por su singularidad.

12.- Indique, entre las opciones que se relacionan, cual es la respuesta correcta que
se corresponde con el denominado método de sustraccion para el calculo del Valor
Aiiadido Bruto o Valor Anadido tipo Producto:

a) Sueldos + alquileres + intereses + beneficios + depreciacién

b) Sueldos + intereses + ventas + aumentos de las existencias

¢) Sueldos + alquileres + intereses + beneficios + ventas

d) Ventas + aumentos de las existencias — compras a otras empresas (salvo equipo
capital)

13.- Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) El efecto piramidacion sélo se puede dar en la imposicion directa.

b) El efecto piramidacién es consecuencia de que los empresarios fijan sus precios
usando margenes comerciales, es decir, cuando afaden al coste, por e¢jemplo, de
las materias primas, un porcentaje para cubrir los gastos de transformacion y sus
beneficios.



¢) En el efecto piramidacion no juegan ningun papel el modo en el que empresarios
marquen Sus precios.
d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

14.- Si tuviera que relacionar el tema de las revisiones obligatorias de vehiculos con
uno de los llamados “fallos del mercado”, lo relacionaria con

a) Mercados de competencia perfecta
b) Presencia de efectos externos

c) Bienes preferentes

d) Informacion asimétrica

15.-Si tuviera que relacionar el tema de bienes preferentes y bienes prohibidos con
alguno de los siguientes bienes y servicios ;con cual lo haria?

a) Defensa nacional

b) Seguridad ciudadana

¢) Justicia

d) Limitaciones sobre algunas lineas telefonicas

16.- El capitulo I1I Gastos financieros, de la distribucion por capitulos de ingresos
y gastos del Presupuesto, incluye

a) capital mas intereses de la deuda

b) capital mas intereses de la deuda publica

¢) capital més intereses de la deuda publica interna
d) intereses de la deuda publica fundamentalmente

17.- La informacion asimétrica en el analisis de los mercados de competencia
perfecta tiene que ver basicamente con

a) la distinta informacién financiera entre los agentes econdmicos y sociales

b) que no todos los agentes econdomicos utilizan la misma fuente de datos
(EUROSTAT por ejemplo)

¢) que los vendedores y los compradores disponen de la misma informacion en
cuanto al precio y la calidad del producto

d) ninguna es correcta

18.-La hipotesis de la ilusion financiera

a) no incluye los gastos explicitos de un proyecto

b) los demandantes de un mayor gasto publico son muy conscientes de los
beneficios de una politica publica pero no de sus costes

¢) se da cuando los préstamos financieros incluyen una muy baja tasa de interés (o
¢sta estd subvencionada)

d) supone que simplemente no pagaran los ciudadanos comisiones ni intereses

19.-En las pensiones, el sistema de reparto



implica pension independientemente del tiempo de cotizacion

implica pension en funcion solo del tiempo en que se ha cotizado y su cuantia
estd ya reservada por el sector publico para cuando corresponda pagarla

implica que las aportaciones (cotizaciones) sirven para pagar las prestaciones de
la poblacién inactiva

todas son correctas

20.-En la fase de ejecucion presupuestaria, los créditos suplementarios son

a)
b)

©)
d)

los que se pagan autométicamente

aquellos que para abonarlos hay que aprobarlos previamente en su cuantia
exacta y no se pueden rectificar

aquellos que se adoptan cuando las previsiones fueron inexactas

los que se producen cuando hay hechos extraordinarios



